



Міністр молоді та спорту України Ігор Жданов: “Я відчув подих молодості в ЗНУ”

Із робочим візитом Запорізький національний університет відвідав Міністр молоді та спорту України Ігор Жданов. Він зустрівся з науково-педагогічними працівниками вишу, студентами, здебільшого – із факультету фізичного виховання, а також з ученими інших ВНЗ Запоріжжя та області.

У вступному слові ректор ЗНУ Микола Фролов відрекомендував учасникам зустрічі шанованого гостя, а також начальника управління молоді, фізичної культури та спорту Запорізької облдержадміністрації Наталію Власову. Після чого надав слово для виступу Міністру. Ігор Жданов зізнався, що в ЗНУ відчув подих молодості, згадавши свої студентські роки на історичному факультеті Київського національного університету імені Тараса Шевченка.

Освітня спільнота Ігор Олександрович проінформував, що Міністерству молоді та спорту вдалося відстояти включення спеціальності “Фізична культура та спорт” до затвердженого цього року переліку спеціальностей по вишам. Крім того, подібна ситуація склалася і зі спеціальністю “Фізична реабілітація”, яку також, за активного сприяння посадовців відомства, залишили в нормативних документах. Проте найголовнішим акцентом зустрічі стало полемічне питання надання заняттям із фізичної культури статусу обов’язкових, а не факультативних. Ігор Жданов висловив принципову позицію Міністерства – досягти тільки позитивного вирішення цієї проблеми, адже здорова нація починається зі здорової молоді.

Згодом свої питання Міністру могли поставити представники освітньої спільноти. Скажімо, директор Інституту фізичного виховання Бердянського державного педагогічного університету, дворазовий олімпійський чемпіон Сергій Кушнірюк (до речі, випускник ЗНУ), подякувавши за можливість поспілкуватися з

високопоставленим гостем, цікавився питанням децентралізації по відношенню до галузі фізичного виховання і спорту. Декан факультету фізичного виховання ЗНУ, професор Микола Маліков та його колега – професор Ніна Байкіна порушили питання збільшення кілько-



сті бюджетних місць за провідними спеціальностями спортивного напрямку, яке посадовець обіцяв підтримати, згадавши потужний внесок Запорізького краю в розвиток олімпійського та параолімпійського спорту. До речі, наразі понад 30 запорізьких спортсменів виборюють право на участь в Олімпіаді в Бразилії, 15 – на Паралімпійських іграх. Крім того, Микола Маліков цікавився перспективами ДЮСШ в Україні. “У деяких областях, у тому числі сусідніх із Запорізькою, ДЮСШ залишилися без підтримки місцевої влади й зовсім не фінансуються. А це – доля дітей та їхніх тренерів. У місцевих бюджетах унаслідок децентралізації тепер залишається більше коштів. Тож підтримка масового фізкультурно-спортивного руху – це повноваження місцевої влади. І дуже добре, що вашій області вдалося вирішити питання фінансування діяльності дитячо-юнацьких спортивних шкіл. Для цього з обласного бюджету виділили 1,8 млн грн”, – зазначив Ігор Жданов.

Питання матеріально-технічної бази для розвитку фізичної культури порушив завідувач

кафедри фізичного виховання, професор Едуард Дорошенко, а проблему підтримки національних видів спорту (бойовий гопак, рукопаш, спас, ковінки) запропонував обговорити завідувач кафедри теорії та методики фізичної культури і туризму, професор Анатолій Конох.

Учасники зустрічі також поцікавилися думкою шанованого гостя щодо його бачення перспектив молоді України, зокрема подолання відтоку талановитих фахівців за кордон. Ігор Олександрович зазначив, що найголовніше, щоб молода людина змогла знайти своє місце в українському суспільстві. У галузі молодіжної політики, за словами Міністра, на сьогодні головне – національно-патріотичне виховання. І врешті, гарантія першого робочого місяця для молодого фахівця має бути закріплена законодавчо.

Ректор Микола Фролов подякував Міністру молоді та спорту України Ігорю Жданову за візит до нашого вишу та надану можливість викладачам і студентам поспілкуватися щодо актуальних питань фізичного виховання та спорту і запевнив, що в ЗНУ підтримують напрацювання Міністерства і готові й надалі ініціювати суспільно значимі проекти.

Крім того, Міністру провели екскурсію спортивно-оздоровчим комплексом Запорізького національного університету.

Марія Канцелярист

Ефективна співпраця вишу та середньої ланки освіти

На біологічному факультеті провели традиційний науково-методичний семінар для вчителів хімії шкіл Запорізької області. Викладачі ЗНУ проаналізували разом зі шкільними колегами типові помилки учнів під час написання ЗНО з хімії та зацентрували їхню

робітництва зі шкільними вчителями міста й області. Так, лише цього року для них провели вже два подібні заходи. Однак, цього разу така зустріч із представниками шкіл була особливою: до вишу завітали сільські вчителі Запорізького регіону, які підвищували квалі-

фікацію на базі Запорізького обласного інституту післядипломної педагогічної освіти. Представники біологічного факультету вже давно та плідно співпрацюють із цією установою, намагаючись тримати вчителів у курсі інновацій в освітній галузі та змін у вивченні природничих дисциплін. Декан Людмила Омелянчик наголосила на тому, що гості уні-

верситету під час підготовки до занять зможуть використовувати напрацювання професорсько-викладацького складу факультету, розміщеного в банку електронних ресурсів на офіційному сайті ЗНУ. Також Людмила Олександрівна акцентувала увагу присутніх на нових навчальних планах, які можуть незабаром втілюватися в життя. Зокрема, фахівці освітньої галузі стурбовані тим, що школярі дедалі частіше вивчають хімію “віртуально”, без проведення необхідних дослідів, тож незабаром у школах буде дозволено використовувати під час занять реактиви, в тому числі – прекурсори. Тому вчителів під час екскурсії біологічним факультетом ознайомили з умовами зберігання таких речовин і з необхідною для цього документацією.

Крім того, перед учителями виступили представники біологічного факультету: доцент кафедри хімії Михайло Завгородній проаналізував основні помилки, що їх припускають абітурієнти під час

складання ЗНО з хімії, доцент кафедри загальної та прикладної екології і зоології Олександр Корж розповів про екологічну просвіту, а доцент кафедри загальної та прикладної екології та зоології Валерій Горбань більш детально зупинився на найважливіших моментах алгоритму вступу до вишу.

До речі, постійну співпрацю науковців факультету з учителями міста й області відзначили на загальнономіському рівні: на ім’я ректора університету Миколи Фролова надійшов лист від Департаменту освіти і науки, молоді та спорту Запорізької міської ради. У ньому висловлювалася вдячність ректору Миколі Фролову, декану Людмилі Омелянчик та іншим науково-педагогічним працівникам нашого університету за багаторічну ефективну співпрацю з представниками середньої ланки освіти, допомогу в підвищенні кваліфікації шкільних вчителів і, відповідно, в зростанні якості середньої освіти.

Таміла Тарасенко



увагу на особливостях цього року вступної кампанії. Крім того, для гостей університету провели екскурсію лабораторіями біологічного факультету, показали їм новітні матеріально-технічне обладнання та розповіли про інновації, що використовуються в навчальному процесі у виші.

На біологічному факультеті існує давня традиція тісного спів-

працювання з представниками середньої ланки освіти, що гості уні-

верситету під час підготовки до занять зможуть використовувати напрацювання професорсько-викладацького складу факультету, розміщеного в банку електронних ресурсів на офіційному сайті ЗНУ.

НОВИНИ

■ Наказом Міністерства освіти і науки України в докторантурі ЗНУ відкрили нову спеціальність: “Теорія і методика професійної освіти”. Це досягнення стало можливим завдяки потужному кадровому потенціалу факультетів фізичного виховання та соціальної педагогіки і психології, а також відкриттю в грудні 2014 року в нашому університеті спеціалізованої вченої ради із захисту кандидатських дисертацій зі спеціальності: “Теорія і методика професійної освіти”. Відтепер у докторантурі нараховується 20 спеціальностей. Цей показник має реальні перспективи подальшого зростання, що розширює можливості підготовки науково-педагогічних кадрів вищої кваліфікації в Запорізькому національному університеті.

■ Відповідно до Наказу ректора в ЗНУ відбулася лекція з питань запобігання і протидії корупції для деканів факультетів, їхніх заступників, завідувачів кафедр і керівників структурних підрозділів університету. Організували та провели захід представники юридичного факультету та юридичного відділу за підтримки ректорату. Під час зустрічі з керівними кадрами до присутніх звернувся перший проректор Олександр Бондар. Він наголосив на актуальності розглянутих під час лекції питань. Фахівці юридичного факультету роз’яснили порядок формування та реалізації антикорупційної політики України та нововведення, які передбачені законом. Начальник юридичного відділу, уповноважена особа з питань запобігання та виявлення корупції Ольга Кулініч розкрила порядок подання декларації до Нацрагентства з питань запобігання корупції, яке є центральним органом виконавчої влади зі спеціальним статусом, що забезпечує формування та реалізацію державної антикорупційної політики.

■ У ЗНУ відбувся матч пам’яті виконавчого директора баскетбольного клубу “Козачка-ЗАЛК” Григорія Вуля та гравців цього клубу, семиразових чемпіонів України Марини Дорошенко й Олени Фенько за участю видатних українських баскетболісток. На захід завітали рідні та друзі спортсменів, гравці збірної України, гості з Києва, а також шанувальники баскетболу. Ректор ЗНУ Микола Фролов звернувся до гостей університету, згадавши теплими словами тих, на чю честь проводили матч. Змагалися в ньому 2 команди, по 6 баскетболісток у кожній (тренери – заслужені майстри спорту Вікторія Буренок та Юрій Велгура). Гравці вклали в матч свою душу, радіючи глядачів захоплюючими киданнями м’яча, пасами та дріблінгом. Рахунок змагань був зовсім не важливим для глядачів, адже шанувальники баскетболу зібралися, аби ще раз згадати відомих спортсменів.

■ ЗНУ гідно представив свій спортивний потенціал у спартакіаді серед викладачів ВНЗ III-IV рівнів акредитації Запорізької області. Так, команда вишу у складі проректора з наукової роботи Геннадія Васильчука і викладачів Віктора й Олександра Горбулі та Валерія Горбаня стала “золотим” призером у грі з баскетболу. 1 місце співробітники ЗНУ вибороли й у змаганнях із шахів. Окрім того, Світлана Сивак (Наукова бібліотека) перемогла в номінації “Кращий гравець із шахів”. У змаганнях із настільного тенісу фахівець Євген Пінчук і викладачі Лія Гальченко та Валерій Домніч також посіли перші місця. Команда ЗНУ перемогла й у змаганнях із волейболу і посіла 2 місце в обласному турнірі з футболу. Окрім того, викладач ЕПК Анна Белоус отримала Почесну грамоту від організаторів обласної спартакіади.

■ У нашому університеті відбувся I фестиваль короткометражного кіно “Short Film Festival”. Його “бронзу” виборов студент факультету журналістики В’ячеслав Чиженок. За словами організаторів Артема Погребняка та Кристини Марченко, у Запоріжжі мало заходів, пов’язаних із кіномистецтвом, саме тому виник цей проект, який вони планують зробити щорічним, а наступного разу вийти на обласний рівень. Якісне та ідейне кіно учасників можна переглянути в офіційній групі кінофесту ВКонтакті: https://vk.com/znu_filmfest

Ярмарок вакансій ЗНУ сприяє професійному становленню випускників

На економічному факультеті вдруге відбувся Ярмарок вакансій, у рамках якого студенти ознайомилися з презентаціями роботодавців – представниками банківських установ і торговельних організацій. Захід організували та провели економічний факультет і відділ кадрів ЗНУ за участю співробітників відділу доуніверситетської підготовки, профорієнтації та працевлаштування.

У вступному слові декан економічного факультету Алла Череп відзначила важливість проведення таких заходів для студентів та випускників. Присутнім на заході старшокурсникам запропонували не тільки робочі місця в цих компаніях, а й роботу з частковою зайнятістю, а також програми з навчання та підготовки персоналу.

Скажімо, керівник Запорізького філіалу страхової компанії "АСКО-ДС" Анна Носаль окреслила специфіку роботи персоналу їхнього підприємства, зауваживши, що тут є можливість широкого застосування знань для випускників економічного факультету: компанія має відділення майже на всіх великих підприємствах міста й області, працювати можна тут як фахівцем зі страхування,

так і страховим агентом. Керівник відділу персоналу відділення "ПриватБанку" Наталя Романюк основну увагу зосередила на проекті, який співробітники їхньої організації розробили спеціально для студентів економічних факультетів – "Онлайн-практика в ПриватБанку". Доволі зручна та прозора система програми дозволяє будь-кому з претендентів на роботу в банківській галузі пройти стажування без відриву від основного заняття, програма надає можливість проводити контроль за виконанням практики як викладачеві вишу, котрий керує практикою, так і представникам банку. Останні отримують точну інформацію про рівень підготовки претендента на працевлаштування у "ПриватБанку". Декан економічного факультету Алла Череп наголосила, що значна кількість студентів ЗНУ вже успішно пройшла цю



практику й отримала відповідні сертифікати.

Заступник начальника управління з індивідуального бізнесу регіонального відділення "УкрСиббанку" Ярослав Галкін розповів про специфічні особливості роботи їхньої структури, наголосивши на вмінні безпосередньо працювати із клієнтами та інших фахових вимогах до співробітника банку. Він також відзначив, що їхня міжнародна компанія гарантує своїм працівникам кар'єрний зріст і можливість проходити практику за кордоном, проте існують жорсткі вимоги щодо відбору стажерів та співробітників.

Підсумки зустрічі підбила заступник начальника відділу кадрів ЗНУ Яна Драєвська, наголосивши на деяких важливих моментах трудового законодавства. Зокрема, під час проходження практики на підприємстві обов'язково умо-

вою є оформлення трудової книжки або трудової угоди – як для випускників, так і для студентів. Вона також додала, що, окрім представлених на зустрічі компаній, студенти мають можливість обирати місця працевлаштування в базі даних університету.

На заході також була присутня провідний фахівець відділу доуніверситетської підготовки, профорієнтації та працевлаштування Оксана Булавина. Вона разом зі студентами факультету соціальної педагогіки та психології провела анкетування студентів випускних курсів. Анкета, розроблена студентами СПП у рамках індивідуального завдання, містила комплекс запитань, спрямованих на проведення профдіагностики та кращого розуміння потреб і можливостей випускників ЗНУ в галузі працевлаштування. Висновки та результати цього дослідження знаходяться у відділі доуніверситетської підготовки, профорієнтації та працевлаштування нашого вишу.

Олена Хлустун,
Аліна Сардак, НТСАДМВ
економічного факультету

Галузь точних наук – запорука розвитку технологій

Щороку у квітні математичний факультет проводить Тиждень популяризації факультету: вчені підбивають підсумки роботи за рік, відбувається Всеукраїнська наукова конференція молодих вчених "Актуальні проблеми математики та інформатики", конкурси (зокрема, Обласний конкурс творчих робіт із математики й інформатики для учнів шкіл і студентів коледжів), викладачі та студенти приймають гостей, відвідують навчальні заклади міста й області.

Факультет зацікавлений у тому, щоб якнайбільша кількість талановитих випускників регіону врахувала якість освіти, досвід викладачів, оригінальність організації навчання та активного відпочинку й обрала математичний факультет ЗНУ для продовження навчання, отримання сучасної європейської освіти. Тому велика увага приділяється роботі з учнями ліцеїв, гімназій, які спеціалізуються на вивченні точних наук, презентаціям спеціальностей мате-

матичного факультету. Загалом Тиждень популяризації математичного факультету охопив близько 200 потенційних абітурієнтів.

Крім того, V обласний конкурс творчих робіт із математики та інформатики



серед учнів шкіл, ліцеїв, гімназій і студентів коледжів провели на факультеті у співпраці з Науковим товариством обдарованих учнів "Молодий університет". За 5 років конкурс набув популярності не лише в Запорізькому регіоні – за цей час його учасниками стали 300 талановитих юних дослідників Запоріжжя,

Херсонщини, Полтавщини, Сумщини, Дніпропетровщини, які цікавляться проблемами використання досягнень математики та інформатики в сучасному світі для його ефективної модернізації.

Цього року на конкурс подали 52 роботи. Їх розглянули відомі вчені вишу: Сергій Гоменюк, Сергій Гребенюк, Сергій Борю, Поліна Стеганцева, Олена Пшенична, Наталія Кеберле та Михайло Клименко. Призерами конкурсу стали 39 учасників. Серед них були і студентки 2 курсу ЕПК ЗНУ: Світлана Собержанська й Аліна Ошур. Переможців нагородили Почесними грамотами, а Подяки ректора Запорізького національного університету вручили їхнім керівникам. Відзначили під час заходу й найактивніших його організаторів: Ігоря Зіновєєва, Марину Гречневу, Ольгу Сурело, Олену Циммерман та інших.

Геннадій Циммерман,
заступник декана
математичного факультету
з профорієнтаційної роботи,
Ірина Костошко, доцент кафедри
прикладної математики і механіки

Із днем факультету!

У ЗНУ відсвяткували День математичного факультету. Для студентів і викладачів у кав'ярні "Тетянин день" активісти студради підготували концертну програму, в якій представили яскраві хореографічні, вокальні та гумористичні номери. Гостей частували смаколиками,



солодкими напоями та, звичайно, святковим тортом із надписом "Із днем математичного факультету!".

Зі святом привітав присутніх декан Сергій Гоменюк, який подякував згуртованій і дружній родині факультету за ті зусилля, котрі вона докладає для розвитку і процвітан-

ня. Сергій Іванович побажав усім успіхів та гараздів, а також за вагомий внесок у життя факультету нагородив кількох своїх колег – Сергія Гребенюка, Геннадія Циммермана, Наталію Д'яченко та інших. Згодом заступник декана з виховної роботи Наталія Кондрат'єва відзначила грамотами за успіхи в навчанні та активну позицію найкращих студентів факультету, зокрема Ганну Шурлікову, Олену Тимченко, Юлію Морозову, Володимира Васильченка, Юлію Хижняк та інших. Грамоти за спортивні досягнення вручила студентам голова студентської ради математичного факультету Катерина Шеметіло. Серед нагороджених були: Надія Овчатова, Андрій Косинський, Оксана Любишко, Яна Халабуда.

Юлія Вишневецька,
Тетяна Сивоконь,
студентки
факультету журналістики

Центр інтенсивного вивчення іноземних мов враховує потреби освітнього ринку

У Центрі сертифікати про успішне закінчення навчання відповідного рівня вже отримали п'ять груп із вивчення англійської, польської, іспанської мов. Так, нещодавно завершили навчання 14 слухачів, які вивчали польську мову за річною програмою.

Проректор з наукової роботи Геннадій Васильчук під час урочистостей привітав випускників і вручив їм сертифікати, зауваживши, що попит на польську мову зростає, та наш Центр досить

швидко реагує на вимоги освітнього ринку. Як зауважила директор Центру Наталя Костенко, випускники мають гідний рівень знань та успішно складають необхідні мовні іспити. Такі гарні результати є головною заслугою викладачів Центру під керівництвом Ігоря Ліпкевича.

Загальний обсяг програми – 240 академічних годин. За цей час слухачі мали змогу у безперервному навчанні досягнути з нуля рівня B1, згідно загальноєвропейських рекомендацій із

мовної освіти. Адже володіння цією мовою саме на рівні B1 є обов'язковою вимогою польських вишів для зарахування на навчання, а також передбачає досить вільне розуміння та спілкування. Саме тому майже всі випускники програми виявили бажання випробувати свої знання у навчанні та роботі в Польщі.

Варто наголосити, що цього року більше 120 слухачів вивчали польську мову від рівня A1 до рівня B2. Вже розпочала навчання група рівня A1. Триває також набір у групи з вивчення англійської, італійської та німецької мов.

Барвара Петросова, фахівець
Центру інтенсивного вивчення іноземних мов

Опанувати англійську через гру цікаво й ефективно

В Україно-швейцарському центрі "Англійська для малюків" – випускна пора. Юні слухачі курсів отримали свої перші сертифікати про успішне закінчення навчання та заохочувальні подарунки. Всього цього року в Центрі ЗНУ вивчали англійську 4 групи дітей віком від 3 до 7 років. На відкритому занятті були присутні проректор з наукової роботи Геннадій Васильчук, директор центру Наталя Костенко та батьки дітей.

Учні першої групи (викладач – Рашель Фарія) на чарівному потязі вирушили в космічну подорож вивчення англійської мови. Вони зупинялись на різних "планетах", на яких повинні були виконати певні завдання. Після свята директор центру Наталя Костенко зазначила: "Діти віком від 3 років відкриті для всього нового, тож іноземну мову вони



сприймають як свою рідну, тому що тільки вчать говорити і з радістю засвоюють нові слова". Наталя Дмитрівна запевнила батьків, що маленькі слухачі, які лише мають стати першокласниками, вже впевнено володітимуть основною лексикою, простими граматичними конструкціями, вміють читати прості слова й матимуть гарну вимову.

Нагадаємо, що Україно-швейцарський центр "Англійська для малюків" був створений у 2010 році на базі нашого ВНЗ завдяки зусиллям Центру інтенсивного вивчення іноземних мов, факультету іноземної філології, факультету соціальної педагогіки та психології та Відділу міжнародних зв'язків і роботи з іноземними студентами Запорізького національного. У своїй роботі Центр використовує досвід, котрий було накопичено під час співпраці нашого університету з Християнським дитячим фондом (Швейцарія), Університетом прикладних наук м. Магдебурга, Університетом прикладних наук Вюрцбург-Швайнфурт (Німеччина) та Бергенським університетом (Норвегія).

Профпотенціал товарознавців

У Торговому коледжі ЗНУ пройшло тренінгове заняття "Ефективне працевлаштування" для студентів-товарознавців.

Під час тренінгу представники Запорізького обласного центру молоді Марія Мокроусова та Валерія Овчарова познайомили майбутніх товарознавців-комерсантів із перевагами та недоліками офіційного й неофіційного працевлаштування, а також провели роботу з пошуку власного психологічного резерву й актуалізували професійний потенціал, відповідаючи на запитання:



"Які мої найкращі якості?", "Де я можу працювати?", "Де я хочу працювати?", "Що мені необхідно, щоб працювати там, де я можу і хочу?". Студенти переконалися, що майбутню професію обрали правильно, адже вона є завжди актуальною, популярною та затребуваною. Всі учасники заходу активно включилися в роботу та висловили щиро подяку його організаторам за такий незвичний і цікавий формат заняття.

СТУДЕНТСЬКИЙ ПОРТРЕТ

Наталія Сорокотяга перемогла у Всесвітньому мовному конкурсі Оксфорда

Другокурсниця факультету іноземної філології напрямку підготовки "Переклад (французька мова)" Наталія Сорокотяга посіла друге місце у Всесвітньому конкурсі на кращий письмовий проект англійською мовою, організованому видавництвом Оксфордського університету для чотирьох регіонів: Європи, Америки, Середнього Сходу, Азії. Крім того, Наталія виборола перше місце серед європейських учасників. У конкурсі дівчина брала участь у рамках виконання індивідуального завдання з практики англійської мови як другої іноземної під керівництвом викладача кафедри викладання другої іноземної мови ЗНУ Ольги Салдецької.

- Наталіє, скажіть, будь ласка, в чому полягає унікальність конкурсу?

- Його ініціювали автори сучасної методики навчання англійської мови, втіленої у відповідній серії новітніх підручників "Inside Writing". Унікальність конкурсу в тому, що він надає можливість виявити не тільки творчий потенціал, але й вміння письмово висловлювати думки англійською мовою відповідно до міжнародних канонів.

- Яким був шлях до перемоги? Із яких етапів складалася Ваша робота?

- Кожен етап підготовки конкурсантів письмових проектів передбачав співпрацю студентів і викладачів, роботу яких організатори свідомо не залишили поза увагою. Але якщо зробити невеличкий екскурс у минуле, то, впевнена, що перемогою в конкурсі я завдячую гарній пам'яті та працьовитості. У моїй сім'ї ніхто не захоплювався мовами чи філологією: всі родичі працюють інженерами, техніками. Поза шкільними завданнями я відвідувала мовні курси. Мені дуже пощастило

зустріти талановитого вчителя Оксану Балору. Вже під час навчання в ЗНУ я для себе склала іспит DELF із французької (мія рівень - B2). Тобто постійно чимось горіла - саме це є запорукою успіху.



- Чим захоювали переможців конкурсу?

- Я отримала комплект підручників нової серії із практики англійської писемної мови. Це створює можливість розробки, практично орієнтованого курсу з розвитку англійської писемної компетентності у студентів факультету, які зможуть використовувати сучасні автентичні посібники на заняттях із практики англійської мови як другої іноземної. Крім того, мені вручили призовий сертифікат та пам'ятний екземпляр підручника Оксфордського видавництва і фірмове шкіряне портфоліо.

- Наталіє, які ще захоплення маєте?

- Я люблю хенд-мейд. Наприклад, захоплююся в'язанням гачком. Створюю одяг та іграшки.

- Про що мрієте? Які плани у Вас на майбутнє?

- Мрію стати перекладачем і, звичайно, побувати у Франції.

Марія Канцелярист

Кар'єра - з "Мільйона у шлюбному кошику"

На Міжобласному конкурсі професійних читців імені Лесі Українки п'ятикурсник факультету соціальної педагогіки та психології спеціальності "Театральне мистецтво" Олексій Вороніков виборов "золото" почесного змагання, представивши на суд журі уривок із драматичної поеми "На полі крові". Ще під час університетських занять саме цей твір порадила хлопцеві викладачка Надія Стадніченко. І не помилилася з вибором: актор виконав його неймовірно глибоко та проникливо.

А починалася історія юного митця із навчання в студії "Образ" ще у шкільні роки. Рідні дивувалися успіхам хлопця, адже походить він із

сім'ї військових. Народився в Одеській області, але згодом із роди-



ною переїхав до Запоріжжя. Першою роллю Олексія був "візід" на сцену в інвалідному візочку: він грав

старого з вистави "Мільйон у шлюбному кошику", а згодом був принцом для "Принцеси на горошині", грав у моноспектаклях "Дві самотності", "Босоніж парком", "Пограбування".

Уже в студентські роки Олексій Вороніков отримав ролі у виставах "Закоханий П'єро" та "Приборкання норовистої" від Нового театру Запоріжжя. А найголовніше - зустрів свою другу половинку, також юну акторку факультету СПП Аліну Тотьмяніну. Тож тепер у планах талановитих митців - тільки продовжувати свої пошуки театральних образів.

Марія Канцелярист

З ДНЕМ НАРОДЖЕННЯ!

Колектив ЗНУ вітає іменинників...

- 1 червня - директора Комбінату громадського харчування Антоніну Миколаївну Шегеру;
- 6 червня - завідувача кафедри українознавства, доцента Ольгу Олександрівну Стадніченко; в. о. завідувача кафедри кримінального права та правосуддя, професора Олександра Олексійовича Дудорова;
- 9 червня - завідувача кафедри міжнародної економіки та економічної теорії, професора Дмитра Івановича Бабмінду;
- 10 червня - завідувача відділу аспірантури і докторантури Юрія Олеговича Каганова;
- 11 червня - професора кафедри економічної кібернетики Ігоря Вікторовича Козіна;
- 15 червня - декана філологічного факультету, професора кафедри української літератури Тамару Володимирівну Хом'як; заступника декана з навчальної роботи юридичного факультету, доцента кафедри адміністративного та господарського права Юлію Володимирівну Пирожкову; директора прес-центру Олександру

Юрївну Усенко;

- 17 червня - заступника декана з наукової роботи факультету журналістики, доцента кафедри соціальних комунікацій Кристину Михайлівну Пирогову;
- 20 червня - завідувача кафедри педагогіки і психології освітньої діяльності, професора кафедри практичної психології Наталію Федорівну Шевченко;
- 21 червня - заступника декана з наукової роботи факультету соціальної педагогіки та психології, доцента кафедри практичної психології Мар'яну Григорівну Ткалич;
- 23 червня - коменданта спортивно-оздоровчого комплексу Анжелу Суренівну Барсеґян;
- 25 червня - начальника відділу моніторингу, якості освіти і ліцензування Марину Анатолівну Томченко;
- 29 червня - заступника декана з навчальної роботи факультету іноземної філології, доцента кафедри англійської філології Катерину Миколаївну Василену;
- 30 червня - професора кафедри журналістики Олега Володимировича Синьоко; Юрївну Усенко;

...і ювілярів червня!

- 2 червня - професора кафедри англійської філології Ганну Ілївну Приходько;
- 8 червня - доцента кафедри іноземних мов професійного спрямування Олену Федорівну Александрову;
- 11 червня - старшого викладача кафедри фізичного виховання Геннадія Івановича Кушніра;
- 13 червня - прибиральницю спортивно-оздоровчого комплексу Людмилу Едуардівну Толстигїну;

- 16 червня - заступника головного бухгалтера з контролю відділу бухгалтерського обліку, фінансової та бюджетної звітності Любов Іванівну Регент;
- 20 червня - провідного інженера експлуатаційно-технічного відділу Михайла Михайловича Михалця;
- 21 червня - швейцара гуртожитку № 2 Тетяну Дмитрівну Глушкову;
- 24 червня - прибиральницю студентського містечка Людмилу Михайлівну Сидорову.

МІЖНАРОДНА ДІЯЛЬНІСТЬ

Професор ЗНУ налагодила зв'язки з турецьким факультетом комунікації

Завідувач кафедри соціальних комунікацій факультету журналістики ЗНУ, професор Олена Семенець побувала на стажуванні в Університеті Чукурова (Туреччина), на факультеті комунікації. Зокрема, під час поїздки нею було встановлено професійні зв'язки з керівництвом факультету, його кафедрами, викладачами.

Професор Олена Семенець ознайомилася з навчальними планами та особливостями професійної підготовки студентів, поділилася досвідом ЗНУ, узгодила перспективи подальшої співпраці з турецькими колегами.

Позитивні відгуки у студентів та викладачів викликали прочитані нею дві лекції: "Революція Гідності в Україні: візуальний дискурс національної самоорганізації", у якій із позицій синергетики (теорії складних нелінійних нерівноважних систем) науковець проаналізувала роль національних і державних символів у розгортанні подій та соціальних процесів у сучасній Україні; та "Сучасна українська урбаністика: соціально-комунікаційні аспекти", де, узагальнюючи досвід виконання творчих робіт студентів факультету журналістики ЗНУ, лектор представила аспекти організації соціальних комунікацій у сучасному Запоріжжі.



Найрізноманітніші запитання турецьких студентів і викладачів, живий зацікавлений діалог та їхнє щире захоплення творчими ідеями студентів ЗНУ - усе це вкотре засвідчило цінність професійних та освітніх контактів, справжнє взаєморозуміння та підтримку студентської молоді й викладачів двох країн.



ЮВІЛЕЙ

Секрет її успіху:

ОПТИМІЗМ ТА НЕВТОМНА ПРАЦЯ

Незабаром на біологічному факультеті відзначатимуть ювілей доцента кафедри садово-паркового господарства та генетики рослин Олени Дубової. Цей святковий день - чудова нагода для колег шановної іменинниці, її учнів і випускників факультету привітати Олену Віленівну із високоліттям та висловити щирі подяки за віддану працю на благо факультету, із яким ювілярка пов'язала більше ніж двадцять років свого життя.

Закінчивши біологічний факультет Дніпропетровського державного університету за спеціальністю "Біологія" у 1985 році, у 1988 році Олена Дубова влаштувалася на роботу в Запорізькому державному університеті старшим лаборантом кафедри ботаніки. Із того часу відбулося кілька реорганізацій кафедри, зріс її науковий і кадровий потенціал, зараз це - кафедра садово-паркового господарства та генетики рослин, а наукові здобутки її викладачів добре відомі на всьому українському рівні. Сама ж Олена Віленівна пройшла шлях до доцента кафедри, захистивши в 1995 році дисертацію на тему: "Вплив забруднення навколишнього середовища на фізіолого-екологічні характеристики представників роду Rosa L.". Зараз у колі її наукових інтересів - ботаніка, морфологія рослин, екологія рослин, ґрунтознавство. Вона - член авторського колективу з написання підручників "Екологія рідного краю". Завдяки успішній реалізації цього проекту вченими нашого вишу, запорізькі школярі змогли опанувати цю актуальну навчальну дисципліну. Також Олена Дубова має близько 90 публікацій наукового та навчально-методичного характеру. Вона - постійна й активна учасниця науково-дослідної роботи колективу кафедри під час виконання держбюджетних і госпдогвірних тем. Крім того, Олена Віленівна знаходить час для роботи з обдарованою шкільною молоддю, вона - член журі обласного етапу конкурсу-захисту наукових робіт Малої академії наук. Також іменинниця входить до складу науково-методичної ради біологічного факультету. Не-

втомна творча праця ювілярки неодноразово відзначалася почесними грамотами та подяками ректора ЗНУ, а також - Міністерства освіти і науки України.

Завідувач кафедри садово-паркового господарства та генетики рослин Віктор Лях зазначає: "Олена Віленівна - старожил нашої кафедри, вона працює тут понад два десятиліття. Важко переоцінити той внесок, який вона зробила за цей час у розвиток і процвітання біологічного факультету й кафедри зокрема. Іменинниця - дуже чуйна та доброзичлива людина, вона завжди готова прийти на допомогу колегам, підтримати їх. Увесь колектив факультету любить і поважає ювілярку, тож із задоволенням приєднується до її ширших привітань і побажань на її адресу. А найперше ми зичимо їй якнайбільше здоров'я та сил, аби втілити в життя всі задуми та плани. Переконані, що попереду в неї - ще багато досягнень".



До цих привітань приєднується й колега іменинниці, доцент Олена Войтович:

"Відповідальне ставлення до професії шановної ювілярки та її оптимізм не залишають байдужими колег і студентів, покращує їм настрій, організовує їх на плідну працю. Та найголовніше, що Олена Віленівна - високопорядна, чуйна та доброзичлива людина. Її не тільки поважають студенти: для багатьох із них Олена Дубова залишається найкращим другом - навіть після закінчення навчання".

Колектив ЗНУ щиро вітає Олену Віленівну й від усього серця зичить їй миру та злагоди в душі й довкола, сонячного настрою, здійснення мрій і сподівань!

Таміла Тарасенко

1939–1945: “Пам’ятаємо – перемагаємо”

У Запоріжжі на Алеї Бойової Слави відбулися урочистості, присвячені 70-й річниці Перемоги над нацизмом. Серед учасників заходу був і ректор ЗНУ Микола Фролов, а також голова Запорізь-

кої облдержадміністрації Григорій Самардак, заступник губернатора, викладач факультету соціології та управління Едуард Гугнін. Вони разом із ветеранами, військово-службовцями, учасниками АТО,

представниками промислових підприємств, громадських організацій та сотнями відвідувачів меморіалу поклали квіти до підніжжя пам’ятника загиблим воїнам.

Гості урочистостей зустрілися із 97-річним запорізьким ветераном Іваном Залужним, онук якого Іван Гутник-Залужний загинув під час АТО, захищаючи Україну. Крім того, представники ЗНУ поклали квіти до меморіалу в Жовтневому районі.

А у Спортивно-оздоровчому комплексі нашого університету пройшов сьомий традиційний турнір із баскетболу серед студентських спортивних команд “Відкритий кубок ЗНУ”, присвячений Дню перемоги.

День пам’яті та примирення як данина славним героям, полеглим на війні

Студенти та викладачі Економіко-правничого коледжу ЗНУ вшанували загиблих у Другій світовій війні 1939-1945 років, відзначивши Всесвітній День пам’яті та примирення.

Під час хвилини мовчання, під звуки метронома, присутні згадали тих, хто поклав своє життя заради нашого майбутнього. Окрім того, під час відзначення 70-ї річниці з Дня перемоги над нацизмом у Європі та річниці завершення Другої світової війни студенти підготували тематичні вокальні й хореографічні замальовки, проникливі декламації поезій та читання фронтових листів.

Варто нагадати, що День пам’яті та примирення відзначають із 2005 року як данину пам’яті всім жертвам Другої світової війни. Символ акції – червоний мак, який використовується з 1918 року, ще називають

“маком пам’яті”. Саме прикріпивши цю квітку біля серця, студенти ЕПК долучилися до всесвітньої акції.



Ведучі заходу були одягнуті в українські національні костюми, чим підкреслили свою любов та патріотизм до рідної землі.

Ольга Мішевська,
Ольга Різенко



Добра традиція плекати поетичну юнь

ЗНУ вкотре підтвердив свою відданість давній традиції – плекати поетичну юнь, адже добре відомо, що більшість представників запорізької поетичної школи завдячують своєму становленню у великій літературі рідній альма-матер. Тож дійсно значущою подією стало відкриття Літературної студії імені Марини Брацило в стінах вишу, який ця талановита українська поетеса та пісняр закінчила наприкінці 90-х рр. XX століття.

Роботу Літературної студії імені Марини Брацило офіційно відкрила заступник голови оргкомітету І Всеукраїнського конкурсу молоді української поезії та авторської пісні імені Марини Брацило “Хортицькі дзвони” **Ольга Стадніченко**. Вона представила сигнальний екземпляр альманаху “Хортицькі дзвони”, підготовленого до друку за її сприяння, а також ознайомила учасників із перспективами студійного життя. Під час засідання йшлося про річницю виходу збірки поезій Марини Брацило “Шовкова держава” і в пам’ять про цю подію прозвучали поезії Марини.

Рішення зібрати під університетським дахом творчу молодь прийшло наприкінці минулого року разом із успішним проведенням І Всеукраїнського конкурсу молоді української поезії та авторської пісні імені **Марини Брацило** “Хортицькі дзвони”.

Попередня підготовча робота дала плідний резуль-

тат: розроблено концепцію роботи студії, зібрано зацікавлену аудиторію, є бачення перспективи, і, що найголовніше, – є величезне бажання спільними зусиллями формувати сучасне літературно-мистецьке середовище в Запорізькому краї. Зокрема, серед учасників студії – переможниці конкурсу **Сніжана Біла, Крістіна Мушкудані та Аліна Чілій**. Долучилися



до роботи студії й інші юні поетичні таланти – **Таїсія Живиця, Ольга Донцова, Карина Бойко, Наталія Давиденко й Альона Матійчук**.

На завершення першого засідання учасників тепло вітали члени оргкомітету та журі: **Олена Алексеева, Анна Лупинос, Володимир Артемьев, Лада Хортич та мама Марини Людмила Брацило**.

Ірина Сажинська,
дипломант І Всеукраїнського конкурсу
“Хортицькі дзвони”

Весняний оазис паркової зони студмістечка

Спільними зусиллями співробітників АГЧ, факультетів, коледжів та структурних підрозділів ЗНУ створюється затишок і краса студмістечка. Минулого року за ініціативи ректора університету Миколи Фролова започаткували конкурс клумб, у якому взяли участь представники різних факультетів та Економіко-правничого коледжу. Цього року одними з перших до нього долучилися представники філологічного факультету, висадивши квіти біля навчального конкурсу № 2.

Директор студмістечка **Армен Мхітарян** розповів, що, незважаючи на прохолодний початок весни, вони провели великий обсяг робіт із облаштування зеленої зони ЗНУ: прибрали листя та гілки, завезли 10 тон чорнозему для відновлення клумб і газонів. Біля Спортивно-оздоровчого комплексу висадили 15 молодих беріз, на клумбах між навчальними корпусами №№ 1 і 2 тепер зеленітимуть 4 маленькі туї та стільки ж ялівцевих кущів, тут також пересадили 120 кущів білих і червоних троянд і відновили близько 200 квадратних метрів газонної трави, біля корпусів встановили лавочки.

Участь у садово-паркових роботах беруть пред-



Директор студмістечка **Армен Мхітарян та садівник Віктор Баранов з деканом філологічного факультету Тамарою Хом'як**

ставники АГЧ – слюсарі, сантехніки, а також персонал корпусів університету під головуванням садівника **Віктора Баранова**. Прибиральниці та чергові корпусів пильнують за чистотою, так само, як і сумніні двірники. До речі, за словами Армена Мхітаряна, помітно зросла культура ставлення до навколишнього середовища самих студентів.

Олена Хлестун

Колектив Запорізького національного університету, користуючись нагодою, вітає з ювілеєм директора студмістечка ЗНУ Армена Мхітаряна та бажає йому довгих літ, миру та злагоди, успіхів і натхнення!

Актори факультету СПП – дипломанти угорського фестивалю

Навчальний театр кафедри акторської майстерності ЗНУ на V Міжнародному фестивалі театральних шкіл під назвою “SINT”, який відбувся в м. Бекешчаба (Угорщина), отримав диплом за найкращу повноцінну виставу. ЗНУ на почесному заході представили: художній керівник театру **Крістіна Бондарева та студенти 4-5 курсів спеціальності “Театральне мистецтво” Дар’я Деркач, Костянтин Кузьмін, Олександр Мосійченко, Ганна Хохлова**.

На фестивалі театри показали виставу “Моя сім’я” за п’єсою сербського драматурга **Біяни Срблянович (Сербія) “Сімейні історії”**. Її поставив молодий режисер Запорізького академічного театру молоді (випускник

ЗНУ) **Геннадій Широченко**. Неодноразово “Мою сім’ю” тепло зустрічали глядачі на сцені навчального корпусу



№ 8, де її ставили для різних аудиторій, тепер її змогли оцінити й за кордоном.

Угорський фестиваль організовується Обласним театром ім. Йокаї та Театральною школою Гаруцкерна з метою обміну досвідом представни-

ків різних театральних шкіл сусідніх країн. У цьому році у фестивалі взяли участь гості із Сербії, Угорщини та України (Київ та Запоріжжя).

Основна ідея заходу ґрунтується на “нескінченних можливостях театального спілкування, цікавих варіаціях акторського самовираження, трансформаторному впливі та унікальних секретах театральної мови”. За словами керівника Навчального театру **Крістіни Бондаревої**, саме за яскраво подану акторами глибину й філософський зміст виставу “Моя сім’я” і вирішили везти до Угорщини. Виступ молодих акторів справив на журі гарне та сильне враження, тож вони були запрошені до участі у фестивалі на наступний рік.

Кубок ректора КВК вибороли прихильниці айфонів

В університеті відбувся фінал Відкритої Ліги КВК на Кубок ректора ЗНУ. Від імені адміністрації вишу привітав його учасників проректор з наукової роботи **Геннадій Васильчук**. Він зацентрував свою увагу на тому, що ректорат ВНЗ всіляко підтримує ініціативи студентського дозвілля.

Під час гри команди продемонстрували свої вміння в чотирьох конкурсах: “Привітання”, “Триатлон”, до якого увійшли відразу два етапи змагань – “Розминка” й “Біатлон”, “Капітанському конкурсі” та “Музичному домашньому завданні”.

За рішенням журі, переможцем Відкритої Ліги КВК на Кубок ректора ЗНУ стала команда “Хочу айфон”. 2 місце посіла команда “Браун шуга”, 3 – “Умка”, 4 – “Надія-ЗНУ”, а 5 – “Іжачий кисіль”.

Окрім того, представники журі обрали кращого актора та акторку сезону. Ними стали студенти ЗНУ **Іван Столяревський та Дар’я**



Рупасова. Всі переможці отримали кубки, грамоти, медалі та пам’ятні подарунки.

Олена Ярошенко

Більше фото з кожної події завжди можна переглянути в альбомах групи ЗНУ ВКонтаті: https://vk.com/znu_official

Обласна академічна газета “Запорізький університет”
Засновник і видавець –
колектив Запорізького національного університету
Видається – з 1973 року

Провідний редактор: **Марія Канцелярист**
Творчий колектив: **Таміла Тарасенко, Олена Хлестун, Олександра Усенко, Олена Ярошенко, Олена Переверзева**
Інтернет-версія – **Олени Благодарової**
Фотокореспондент – **Василь Биченко**
Верстання – **Яни Мелінчук**
Номер підписаний до друку 15.05.2015

Автори надрукованих матеріалів несуть відповідальність за підбір і точність фактів і цитат, статистичних даних, які не підлягають відкритій публікації. Редакція може публікувати матеріали в порядку обговорення, не поділяючи точку зору автора.

Зареєстровано Запорізьким обласним управлінням юстиції: свідоцтво про державну реєстрацію друкованого засобу масової інформації серія 33 №735-010-пр від 7 червня 2006 року. Виходить двічі на місяць українською мовою. Поширюється безкоштовно. Один друкований аркуш. Наклад 1 000 примірників.

Адреса редакції:
69063, м. Запоріжжя,
вул. Залізнична, 24,
9 поверх, кабінет №911-2
Телефон: **228-75-32**
e-mail: znu.gazeta@gmail.com
Надруковано
в ТОВ “Південноукраїнська
виробнича компанія”